



# 引才“百人计划” 入选者最高可获300万

## 福建多措并举支持民营企业人才队伍建设,目前已遴选8批900多名入选者,其中约60%来自民营企业

■海都记者  
罗丹凌

11月7日,福建省政府新闻办召开新闻发布会,介绍了福建省支持民营企业人才队伍建设总体情况。据悉,福建实施省引才“百人计划”,对入选者给予100万~300万元支持,目前已遴选8批900多名入选者,其中来自民营企业的约60%,比如宁德时代董事长曾毓群就是第一批入选者。

### 到2027年计划培养600名左右高水平工程师

据悉,福建发挥省级重点人才计划的牵引作用,通过实施产业领军团队、“创业之星”、“创新之星”等项目,加快培养本土民营企业创新创业人才。其中,产业领军团队这一项目实施以来,共遴选支持了87个团

队,来自民营企业的就有76个,占比达到了87%,通过这些项目培育了一批“单项冠军”“专精特新”企业。

瀚天天成团队完成了具有自主知识产权的8英寸碳化硅外延工艺的技术开发,提升了我国在碳化

硅外延领域的国际地位;时代星云团队在大功率快速充电及新能源汽车电池在线监测的技术方面取得了突破,打造的光储充检一体化充电站已在各地投入运行。

福建还高度重视工程

技术人才的培养,制定实施了支持高水平工程师队伍建设的若干措施,在厦门大学、福州大学等高校建设卓越工程师学院,开展工程硕博校企联合培养改革,到2027年计划培养600名左右高水平工程师。

### 促进人才链与创新链产业链深度融合

记者从会上获悉,福建将实施“组织兴链”行动,促进重点产业链上民营企业集聚各方面人才。加大人才政策、人才计划对民营企业的支持力度,帮助民营企业培养、引进更多高层次人才。

福建将强化人才、教育、科技、发改、工信等部门间的联动,增强政策协同性,促进人才链与创新链产业链深度融合,赋予民营企业更大的人才评价自主权,大力推动科研仪器设备

开放共享。

同时,福建将持续做好民营企业人才的政治引领,进一步密切联系,加强服务保障。扩大高层次人才认定“免申即认”和一站式服务范围,让人才政策的兑现更加主动和便利,也就是让政策上门、服务上门,让服务找人才,不要让人才找服务。此外,还将加大对民营企业优秀人才的宣传力度,弘扬优秀企业家精神,营造更有利于民营企业人才发展的良好氛围。

### 支持民企引进工科类青年人才1.2万余名

为支持民营企业优化人才队伍结构,省委组织部借助引进生政策的品牌效应,单设了民营企业类引进生类别,通过提供一次性奖励补助、购房补助等支持政策,帮助民营企业引进储备了一批优秀青年人才。

为弥补福建工科专业人才供给缺口,福建实施了工科类青年专业人才培养政策,对引进的工科专业优秀毕业生,按企业支付薪酬的60%给予补助,已累计支持民营企业引进工科类青年人才1.2万余名,有力助

推民营企业加快创新、加速发展。

2023年,福建还出台了数字经济等重点领域高层次人才认定办法,将更多民营企业急需人才纳入认定范围。截至今年10月,共认定在民营企业工作的省级

高层次人才3800多名,约占认定人才总量的1/3。

为帮助企业引进、留住急需紧缺人才,福建还赋予龙头企业“自主认定”省级高层次人才权限,截至目前,通过“自主认定”方式认定的人才已有350多名。

## 李发彬助力泉州消防

### 泉州举办2024年119消防宣传月启动仪式暨古城消防嘉年华活动



李发彬参加启动仪式

海都讯(记者 黄晓蓉 通讯员 邱虹敏 文图) 11月7日上午,泉州市政府在泉州影剧院隆重举办2024年119消防宣传月启动仪式暨古城消防嘉年华活动。

活动围绕今年119消防宣传月“全民消防、生命至上”的主题,通过非遗快闪、古城健步走、互动体

验、消防文化展等形式,集中展现了消防队伍建设丰硕成果。

活动特别邀请奥运冠军、泉州市消防公益使者李发彬到场,借助奥运冠军的号召影响力,引导社会各界广泛关注消防、支持消防,加入消防公益事业。

在古城消防嘉年华活

动现场,参加“健步古城,巷遇火焰蓝”的300余名选手从泉州影剧院出发,参与“消防结绳法体验”“水枪打靶”“消防知识快问快答”等打卡项目。此次嘉年华活动还结合搜救犬表演、消防时装秀、火鼎公婆、南少林武术展示等快闪内容,进一步点燃活动现场消防知识学习热潮。

## 泉州新添一“暖心驿站”

### 系全市首个5A级景区内服务站点

海都讯(记者 黄晓燕) 为满足居民和游客多样化需求,泉州丰泽区清源街道联动辖区资源,聚力推进“党建+”邻里中心建设,打通服务群众“最后一米”。11月6日上午,全市首个5A级景区内服务站点——清源社区水流坑驿站正式揭牌启用。

据介绍,该驿站总面积约210平方米,划分休闲区、快递区、应急与便利服务区等功能区,配备洗手间、急救箱、共享充电宝等便民设施,今后将为社区居民、旅

客提供足够的座椅和休息区域。此外,社区还计划在该驿站设立快递点,由邮政管理局协调快递公司统一将社区快递打包,交由公交公司统一送到驿站,实现快递到家,解决居民网上购物受限的问题。

仪式后,街道、社区还联合清源山管委会针对南台岩景点周边临时摊位无序经营、卫生清洁不到位等问题进行整治提升,对摊位大小和间距统一布局,水电配备齐全,做到“无序变有序,粗放变精细,流动变固定”。

## 小人物演绎大历史

### 泉州梨园戏《缙縈》精彩亮相第九届福建艺术节

海都讯(记者 柳小玲 文/图) 11月4日晚,在福州市工人文化宫大剧场,福建省梨园戏传承中心创作演出的梨园戏新编剧目《缙縈》,精彩亮相第九届福建艺术节暨第29届全省戏剧会演,观众们被两千年前小女子缙縈的孝义故事,感动泪目,一次次报以如潮的掌声。

《缙縈》取材自家家喻户晓的历史典故“缙縈救父”。西汉文帝年间,十五岁的小女子缙縈为救被判肉刑的父亲,千里跋涉长安,求见汉文帝陈情,甘愿替父受刑。汉文帝被缙縈的孝义深深感动,并且震惊于缙縈所诉的民间肉刑苦状,决意废除肉

刑,重修汉律。在经历秦末汉初战争疮痍、亟须“休养生息”恢复民力的特殊历史时期,展现出了象征社会进步的人性光辉。

当晚演出中,观众反响十分热烈,福州市工人文化宫大剧场一楼七百多个座位满座。演出前,剧场大厅的梨园戏“十八步科母”展示,吸引了入场的观众里外三层围观,戏未开演就兴致盎然地品味梨园戏的古色古香。

该剧是继精品版《董生与李氏》《节妇吟》之后,时隔近二十年,梨园戏再次特邀国内一线主创戏剧创作团队加盟。剧本由梨园戏青年编剧谢子丑写作,林苍晓、陈美娜等梨园戏资深表演艺术家



梨园戏新编剧目《缙縈》

带着郑雅思、陈琦昌、郭智峰、陈志辉、林诗铭、周心阔等梨园戏1989级、1997级、2007级的优秀青年演员们担纲演出,生动展现了“宋元南戏活化石”传承有序、茁壮成长的人才梯队。

演出后的“一戏一评”环节,《剧本》杂志原主编黎继德评价说:“从高级的舞

台呈现,看到了八百年梨园戏年轻的一面,古老剧种与现代有机结合在一起。”

“该剧突显了人情、人性、人心,不仅单纯表现缙縈的孝义,还展现了汉文帝的司法改革,提升了该剧的格调。梨园戏不仅守本,还有所创作拓展。”中国文联戏剧艺术中心主任李小青评价说。

## 海峡两岸文博会在厦举行 南安特色产品集中亮相

海都讯(记者 杨江参) 10月31日至11月3日,第十五届海峡两岸(厦门)文化产业博览交易会在厦门举行。此次展会不仅好看、好玩、好逛,更展现了海峡两岸深厚的文化底蕴与创新精神。

11月7日,记者从南安获悉,南安市文体旅局精心布展,设置“成功故里 海丝南安”展区,并组织了8家南安文旅企业参展。展会期间,福建玉艺发展有限

公司、南安窑陶瓷、天下石文创、绍真堂罗盘、永利源食品有限公司、天之怡麻糍、金淘阿兵哥豆干、正振芳绿豆饼等特色产品的亮相,吸引了不少市民游客驻足停留,在展台前品尝、购买,近距离感受南安文化的独特魅力。

据悉,大会期间总参观人数达15万人次,现场交易及订单额33.69亿元,我省各市共签约46个文旅项目,签约额达83.39亿元。